
 

 

 
 

Comitato di Quartiere – Contrada Piani di Caiano  

Verbale della riunione del Consiglio Direttivo del 

9/06/2018 

In data 9 giugno 2018 alle ore 9,30 presso la Casa Regina Decor Carmeli, si è svolta la riunione del 

Consiglio Direttivo del CdQ;  

presenti all’incontro Paola Brienza, Lodovico Ingretolli, Francesco Firmani, Massimiliano 

Viscogliosi, Emilio Sassone Corsi, Maria Grazia Laconi, Raffaele Crispino,  Marco Landi e Andrea 

Fratini. 

Apre l’incontro il Presidente Paola Brienza, mettendo al corrente il C.D. dell’impossibilità da parte 

del Comandante dei Carabinieri di Rocca Priora di partecipare alla riunione, richiesta dalla stesso 

per oggi, per urgenti ed improrogabili  motivi di servizio. 

Prosegue, in considerazione dell’approssimarsi della scadenza del mandato del C.D., comunicando 

di voler invitare tutte le persone che intendono candidarsi a prendere contatto con noi per un 

affiancamento a partire da settembre prossimo. 

Abbiamo poi ripreso il discorso ACEA Ato2, vista la recente difficoltà di fornitura d’acqua, per 

inviare una lettera di sollecito, che si riallaccia alla precedente inviata, per richiedere un intervento 

strutturale al fine di evitare questi incresciosi cali di pressione e quindi difficoltà per i cittadini.  

Paola ritiene sia necessario  inviare la lettera anche alla Città Metropolitana e al Garante della Carta 

dei servizi – Regione Lazio, e per conoscenza alla Conferenza dei Sindaci ATO 2 Lazio Centrale e 

al Comune di Rocca Priora. 

 Raffaele ribadisce che il problema sia dovuto alla capienza insufficiente del serbatoio di Monte 

Ceraso. 

Maria Grazia propone di organizzare una delegazione di persone dei Piani di Caiano per 

rappresentare con vigore il disagio presso la sede Acea. 

Paola rammenta che il Sindaco Pucci aveva riferito che quest’anno è terminata la fornitura di acqua 

a Frascati e quindi il flusso, nella nostra area,  dovrebbe essere migliorato. 



 

 

Inoltre si avanza un’altra proposta: una riunione con il Sindaco ed Acea aperta a tutti i cittadini. In 

caso però di mancato intervento dell’Acea, l’idea è quella di proporre una manifestazione cittadina 

sotto Acea stessa. Viene approvata la proposta. 

Si passa poi a parlare del problema sicurezza. 

Il 7 giugno u.s. c’è stato il furto a via dei Tigli. 

         Azioni da intraprendere: 

1. Riattivare la rete di sorveglianza nell’area, come fatto già in 

precedenza, su WhatsApp, con intervento di una cittadinanza 

attiva sul territorio sia sul controllo sia per le informazioni, 

aiutando così le forze dell’ordine. 

2. Verificare lo stato della videosorveglianza (all’ultimo incontro 

con il Sindaco, abbiamo concordato 8 telecamere che dovrebbero 

essere installate in breve tempo) 

3. Riprendere contatti con la polizia di Frascati per dare supporto ai 

carabieri. 

4. Su richiesta del Comandante dei Carabinieri effettuare riunioni 

trimestrali relative alla tematica. 

 *(Si fa presente che dopo la riunione di venerdì 22 giugno, si è deciso di scrivere alla Prefettura per 

richiedere maggiori risorse da dedicare al nostro territorio. Della stesura della lettera se ne sta 

occupando Riccardo Tommencioni). 

La riunione del Consiglio è proseguita parlando delle altre problematiche che ci sono sul territorio 

come il taglio erba per il camminamento adiacente via Tuscolana fino al centro Commerciale; il 

ripristino della segnaletica verticale su via Tuscolana, danneggiata dal precedente taglio dell’erba 

lungo i bordi della strada e l’illuminazione sulle varie strade del comitato. (Tematiche risolte per 

taglio dell’erba; per i catarifrangenti lungo la via Tuscolana, in sede di riunione con il Sindaco ed 

Anna Gentili il 22 giugno u.s., ci è stato riferito che entro un mese saranno ripristinati mentre per 

l’illuminazione sono iniziati i lavori su via dell’Arenatura. Le prossime strade dei piani di caiano 

che avranno precedenza per l’illuminazione saranno via delle Orchidee e via del Grillo. A seguire 

abbiamo segnalato via del Pruneto, via dei Principi, via Anagnina di Rocca di Papa e via delle 

Petunie).  

Sono in corso di ultimazione, con prossima posa in opera, dei cartelli di segnaletica (con i numeri 

civici) per via delle Orchidee, come da noi suggerito, da collegare all’inizio delle varie diramazioni 

di detta via. 



 

 

E’ stato installato un specchio all’incrocio di via delle More con via Mediana. Siamo in attesa, 

speriamo presto, della possibilità di installare altri specchi ad incroci pericolosi già evidenziati. 

*(In merito al benzinaio sulla via Tuscolana, i tempi previsti sono ottobre 2018 e rifornirà oltre a 

benzina e diesel, anche gas. Per il Carefour, invece, bisognerà aspettare fine anno e verrà 

posizionata una rotatoria davanti al vivaio Morzilli).  

 

La riunione termina alle 12,45. 

 
     Il ff Segretario 

                Lovico Ingretolli 

 

 

NB. Le frasi con l’asterisco sono aggiornamenti delle situazioni che si sono verificate dopo la 

riunione del Consiglio Direttivo. 

      


